



## 摘枣记

在我们老家的院子里，长着一棵高大的枣树。爸爸说，枣树的树龄比我大多了，爸爸小的时候，家里穷，没吃过什么水果，一年到头，全指着甜枣解馋呢！

前些日子，秋雨淅淅沥沥地下个不停，好不容易盼到有一天，秋雨暂时停了下来，太阳在云层中露出了笑脸，爸爸就对我妈妈说：“老家的大枣应该熟了，我们回家摘枣去。”爸爸的提议，马上得到了我和妈妈的一致同意。

我们还没走进院子，隔着院墙，就

看到了枝头缀满果实的大枣树，红彤彤的一片，似云霞，又似一串串珍珠。树身随风摇摆着，俨然是欢迎主人的归来。

枣树长在平房前，我迫不及待地沿着楼梯爬上房顶。可是枣树太高了，我还是够不着。我灵机一动，有了主意，找来一根长长的木杆，对着枣树尽情地挥舞起来，大有孙悟空大闹天宫之势。大枣好似闻风丧胆的妖精，一个个乖乖地从树上掉了下来。

也许是红枣唤醒了爸爸的童心，

他高兴得像个孩子一样，一边不断地叮嘱我注意安全，一边大口大口地吃着红枣，嘴里念念有词：“好吃，真甜。”

经过一个多小时的忙碌，我们满载而归。经过精挑细选，妈妈用红枣为我们蒸了一锅热气腾腾的枣花馍。我还是第一次吃枣花馍呢！或许是因为这里边有我的劳动成果，我吃得格外香甜。

吉利区第一初级中学 七（4）班 张一川

绘图 熊雅琦

## 爱的目光

妈妈从来不送我上学。看着别的家长将孩子送到学校时关爱的目光，我羡慕不已。我常常为此不高兴，多次找妈妈理论，可妈妈仍不送我上学。

一天早晨，我象往常一样自己走路上学。在路上，我碰到了邻居家的阿姨。她骑着电动车，说：“我送你上学吧！”“谢谢！”我高兴地说。我坐在车上，心想：阿姨比妈妈都好，妈妈一点也不爱我。

到了校门口，我正在排队进学校，突然，我看到妈妈正在惊慌地东张西望。她来干什么？这时，妈妈看见了我，兴奋地叫：“婧婧。”我连忙跑过去，妈妈急切地问：“你怎么这么快就到学校了？我追了一路，还以为你出什么事了呢！”我心中一阵茫然，随后有些生气地说：“你又不送我，追我干啥？装样子！”妈妈没有回答我，只是喃喃地说：“安全就好，可把我吓坏了。”

看着妈妈焦急的目光和额头上渗出的细细的汗珠，我心里不免生出一丝感动。原来，妈妈也是爱我的，只是爱的方式不同，她想让我更加独立，更加坚强。我终于理解了妈妈的良苦用心，原来，我一直生活在妈妈爱的目光中。

芳林路小学六（3）班 杨洛靖  
小记者证号：H00010541

金

秋

清晨

秋风轻轻地吹来  
秋叶悄悄地落去  
秋菊缓缓地绽放  
秋雨静静地渐沥

金色主宰了整个世界

金色的麦苗  
金色的枫叶  
金色的果实

金色的风里带来金色的香气

秋天，是丰收的季节  
丰收了果实  
丰收了希望  
秋天，是农民最喜爱的季节

淅淅沥沥的秋雨中  
天气转凉了  
饱食过稻香的镰刀放下了

装载过瓜果的竹篓卸下了

动物将冬眠了  
秋天，告别了  
伴随着第二年的希望  
冬天来了

市第二外国语学校二（4）班 荆泽欣  
小记者证号：E00914756 辅导教师 隋桂悦

我的妈妈是一家之主，统揽了家里的所有大权，所以被称为“长官妈妈”。

妈妈是家里的“财务部长”。如果我和爸爸买了不该买的东西，妈妈就会生气地唠叨半天。直到我们保证以后不再乱花钱了，妈妈才肯罢休。

妈妈是“侦察部长”。一家人全天的行踪，她都了如指掌。如果我们做错了事情，她一眼就能看穿，谁也别想瞒过她！

妈妈还是“后勤部长”。所有的家务活，妈妈都做得有条有理。每天早上，她给我准备好洗脸水、牙刷和牙膏；晚上，她会把洗干净的衣服、袜子放在我的床头柜上并帮我铺好被子。

不过，最令我最自豪的，妈妈还是一个称职的“家庭教师”。她每天给我检查作业，帮我辅导功课，讲解难题，让我的学习不断进步。

妈妈虽然有时很“霸道”，但我知道她是为我们好，因为她太爱我们这个家了。我爱我的家，更爱我的“长官妈妈”。

老城区实验小学四（1）班 贾亦博 辅导教师 徐战乐

我的“长官妈妈”

## 游黄河石林

那天，我们来到了兰州景泰黄河石林——成龙主演的电影《神话》的拍摄地。

这里到处是黄色的土山，山峦环如屏障，怀抱着一片神话般的世界。导游说，我们将乘坐“海陆空”3种交通工具游石林，哇，真是太棒了。

我们来到第一个下车点，这里有一条河，我们要乘坐一种特殊的船渡河。

特殊的船其实就是羊皮筏子，我还是第一次见到呢！姥爷说这是用羊皮吹起来的。噢，我只听说过吹牛皮，怎么还有吹羊皮的呀？姥爷说，牛皮是很难吹起来的，所以，吹牛皮就是说瞎话。羊皮是可以吹的。

人们把羊皮的尾部和四肢部分剪掉绑紧，吹完气后把头部也绑紧，将树枝和羊皮囊牢牢地绑在一起，羊皮筏子就做成了，可以载人过河。我心里暗想，劳动人民可真有智慧！

我迈出一只脚轻轻地踩在羊皮筏上，船一下子摇晃起来，因为是第一回坐，我心里挺害怕的。划船的老爷爷笑呵呵地说：“小朋友可别乱动，要开船了，乱动船是会翻的。”我一听，“天哪，还会翻船？怪不得要让我们穿救生衣呢！”我赶紧坐好，一动也不敢动了。

这里景色真美，两岸有树，有村庄，有

山……河水倒映着这一切，如画一般。周围很安静，只听到“哗啦啦”的划浆声。

上了岸，大人坐驴车，小孩儿骑马。我骑的是一匹黑褐色的马，马鬃油亮亮的。景区内，峡谷蜿蜒，石林耸立，气势磅礴。我们先到了一个景点，叫“笑口常开”，只见半空中一张嘴大张着，好像在开怀大笑，我看看着也不由得咧开了嘴。刚走不远，我忽然在石壁上看到了一只小兔子的形象，小小的身子、短短的四肢、长长的耳朵，真可爱。一路上，我还看到了孔雀开屏、唐僧师徒、牛魔王与铁扇公主……千姿百态，惟妙惟肖。

到了峡谷最里面，我们坐上缆车，来到了石林顶部的观景台，从这里看下去，石林全景尽现眼底。石林与黄河山水相依，让人禁不住感叹大自然的鬼斧神工，简直无法用语言来描绘它的美丽和壮观。我站在不同的角度认真观察，把它的美深深地印在了心里。

石林之行，让我的心中充满了快乐。市实验小学（北院）六（3）班 段纪元 小记者证号：X00010620 辅导教师 郭亚红